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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Πρωτοβουλία «75UN – 75 Trees UNAI SDG7» 
2η Τηλε-διάσκεψη (7.3.2025) 

Με την συμμετοχή 34 εκπροσώπων από 22 Δήμους της χώρας, την UrbanGreen   και τα 
“Φυτώρια Σερρών Κωνσταντινίδης” πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 7.3.25, μετά από 
πρόσκληση του ΚΕΠΑ, με την ιδιότητα του UNAI SDG7 Hub Co-Chair, η 2η Τηλεδιάσκεψη 
της διεθνούς Πρωτοβουλίας “75UN – 75 Trees UNAI SDG7” για την φύτευση δένδρων στην 
τρέχουσα φυτευτική περίοδο 2024-2025. 

Στην εισήγηση του ο καθ. Δημήτριος Μαυράκης αναφέρθηκε στην ανάγκη σχεδιασμού και 
ανάληψης δράσεων κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο από τους Δήμους και τις 
Περιφέρειες της χώρας, προκειμένου να αντιμετωπισθούν δασικές πυρκαγιές, οι οποίες 
αναμένεται ότι θα συμβούν στη διάρκεια του καλοκαιριού. Για το σκοπό αυτό πρότεινε την 
οργάνωση τηλεδιάσκεψης με τους ενδιαφερόμενους Δήμους.  

Στην εισήγηση της η εκπρόσωπος της UrbanGreen παρουσίασε επιλογές για αντιμετώπιση 
προβλημάτων από την ανάπτυξη των δένδρων σε πεζοδρόμια και υποδομές.  

Από τους Δήμους Πειραιά, Λοκρών, Νάξου και Μικρών Κυκλάδων παρουσιάστηκαν οι 
δράσεις τους σχετικά με τα δένδρα, που έλαβαν από την Πρωτοβουλία. Ο Δήμος Πειραιά 
έλαβε 240 δένδρα, ο Δήμος Λοκρών 200 και ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων 62.   

Στη τηλεδιάσκεψη συμμετείχε εκπρόσωπος από τα “Φυτώρια Σερρών Κωνσταντινίδης” ο 
οποίος έδωσε οδηγίες για τη φύτευση και τη συντήρηση δένδρων. 

Οι μετέχοντες συζήτησαν επίσης τους όρους διάθεσης των υπόλοιπων δένδρων στην 
τρέχουσα φυτευτική περίοδο από τις χορηγίες των Hellenic Plants, “Πονηράκης Ν. 
Δημήτρης”, “Φυτώρια Σερρών Κωνσταντινίδης” και το  φυτώριο «Βασιλάκος Κυριάκος 
Παναγιώτης (Vasilakos Plants and Nursery Gardens)», αλλά και των περίπου 12.000 
δένδρων από τη χρηματοδότηση του Πράσινου Ταμείου (Πρωτοβουλίας “75UN – 75 Trees 
UNAI SDG7” – β’ φάση) στο πλαίσιο του σχετικού διαγωνισμού, που ευρίσκεται σε εξέλιξη.  

Στους μετέχοντες ανακοινώθηκε ότι δικαιούχοι για υποβολή προτάσεων αποστολής 
δένδρων είναι όλοι οι Δήμοι και παρουσιάστηκε το έντυπο των δράσεων/υποχρεώσεων, 
τις οποίες επιλέγει να αναλάβει ο κάθε ενδιαφερόμενος Δήμος στο πλαίσιο συμμετοχής 
του στην Πρωτοβουλία. Κάθε Δήμος παραλαμβάνει δένδρα και υπογραφεί το σχετικό 
Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Δήμου και ΚΕΠΑ με την ιδιότητα του UNAI SDG7 Hub Co-
Chair, το οποίο διαμορφώνεται αναλόγως των επιλογών, που υιοθετεί. Ενδεικτικά 
αναφέρονται: εγγραφή στο Διεθνές Συνέδριο στο Μπουραζάνι της Κόνιτσας (Νοέμβριος 
2025), φωτογραφίες πριν και μετά τη φύτευση, τοποθέτηση πινακίδας, συμμετοχή της 
τοπικής κοινωνίας στις δενδροφυτεύσεις, δελτία τύπου κ.ά..   

Οι Δήμοι, που εκπροσωπήθηκαν στην Τηλε-διάσκεψη ήταν: 1. Αλίμου, 2. Άνδρου, 3. 
Άργους – Μυκηνών, 4. Βελβεντού, 5. Βριλησσίων, 6. Γόρτυνας, 7. Θεσσαλονίκης, 8. 
Λοκρών, 9. Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, 10. Νέας Ιωνίας, 11. Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 
Χαλκηδόνας, 12. Νέστου, 13. Νότιας Κυνουρίας, 14. Πειραιά, 15. Πεντέλης, 16. Πλατανιάς, 
17. Πρέβεζας, 18. Ραφήνας – Πικερμίου, 19. Σάμης, 20. Τεμπών, 21. Φούρνων Κορσέων, 
22. Χερσονήσου. 

Η επόμενη τηλεδιάσκεψη θα πραγματοποιηθεί 21 Μαρτίου 2025.  

Αθήναι 12.3.2025 
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